S.40/6

6. Berechne
1 2 3 2 5 —4 -3 5 -4 -1 1 1
a)| 4 5 6 b)|1 -3 2 e 1 -3 2 d)‘l—ll
7 89 4 1 -1 T A | 1 1 -1
=0 =—5 =0 =4
2 0 1 1 00 1 0 0 01 1
e)|03-2| H|l-320 g)‘0—30 h)l101
0 0 5 4 1 3 0 0 -5 1 10
=30 =6 =15 =2
S.40/7-8
7. Berechne und vereinfache
1 1 0 1 a -b 1 1 1
a1l 1+a 0 b|-a 1 c‘ ¢l a b ¢
1 1 1+b b —-¢ 1 a® bt ot
a) a(l+b) b) 1+a%2+b2+c¢2  ¢) be?—Db2% —ac? + a’c + ab’-a’b
a b a+b sinoa cosatanf coso
d| b a+b a ‘ e)| —cosa sinotanf sino
atb a b 0 -1 tan
d) -2(a®+b% e) (cosa)?+(sin o)? + (cos o) (tan B)? +(sin a)? (tan B)* =
1
- e bt
=1+ (tan B) = (CDS B)Z
8. Fiir welche Werte von a ist die Determinante null ?

2 1 -2 a -2 b
a4 a 1 p|4 1 2
0 -6 5 3 3 9

det=10a + 40, a=—-4

a 5 -4 l1+a 1
¢e)| 1 a 2 d) 1 1+a
-1 1 -1 1 1

det=—a%2—-6a-9=—(a+3)?

a=-3 a=0o0dera=-3

det =3a% + a® = a%3 + a)

det =60 + 3a + 9b, a=-20-3b
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'11. Nimm x; als freien Parameter A und lése mit der Cramer-Regel |

a) 2x+ Xy — 2X3 = 2 b) —-2x; + 3x, + 21x3 = 3
5X; + 3%, + X3 = 3 5%, + 3%y — 21x3 = 3
3 7 0 6
—4 |4 |-12 1/4+1]-3
0 1 0 1
¢) Tx, — 5%y +21x3 =0 d 2x; + X+ x3=1
5X1_3X2+11X3:O X1 + X2+ X3 = 1
2 0 0
{4 )3)
1 0 1
S.41/12-13
12. Lose mit der Cramer-Regel x;, + X, + x3= 7
3X1 + 2X2 + 2K3 =3
und nimm a) x; als freien Parameter A
b) x, als freien Parameter p
c¢) x, alsfreien Parameter v
-11 0 ~11 0
a)[lBJ+l[—1J b)[ 0 ]+p[l} ¢) geht nicht wegen D=0
0 1 18 -1
[13. Lise mit der Cramer-Regel |
a) X; + X+ x3=0 b) —-2x;, — 3%, + X3 = 3
X1+X2-X3=2 4'.’(1+6X2+X3=3
1 -1 0 -1,5
zB. | 0 |+ 1 zB. |0 |+ 1
B (¥
c) X, + X + 3x3 = 2 d x,+6x,+9% = 6
3x; + 2%, + 9%x3 = 3 9x, + 4%, + 6%3 = 4
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